



■百里文化火炬行最后一场芙蓉站“911薪火相传耀花城”起点位于芙蓉李三路义山，先辈们辛勤开荒建国，换来了今日独立自主的马来西亚。

芙蓉500人參與 聲勢浩大

大馬升旗文化節

2022年第37屆全國華人文化節

芙蓉站開幕典禮

(芙蓉11日訊) 2022年第37屆全國華人文化節“百里文化火炬行”芙蓉最後一站，以踩街形式熱鬧登場，6個站點凝聚5000人參與及觀眾，聲勢浩大。

“百里文化火炬行”自8月8日在馬六甲三宝点燃聖火，接著于州內7县12个站點陸續傳遞文化薪火，來到終站以“911薪火相伴耀花城”，盛大完成百里火炬行薪火相伴的任务。

911薪火相伴耀花城是由八大团体聯办，分别是芙蓉華濟公會、芙蓉市販商公會、百年义山义工团、森美兰爱心团队、净善协会、普之馨、森州营运、森美华男车俱乐部，并获得108个团体单位响应。

108團體單位響應

上述火炬行起點為芙蓉李三路华人义山，大队前往芙蓉大巴刹，沿路抵达金群利集團，继续往罗白路马石油油站、百丽点心、终点站为森美兰中华大会堂。

文化活動超越政黨，來自不同政黨領袖及代表參與其盛，包括行動黨、馬華及民主聯盟黨（MUDA），游行全程2.6公里，在李三路義山聚集的參與人士約2600人，接著在不同的站點有添新的參與者及圍觀者，主辦單位在終站宣布該活動全程獲得5000人响应。



★李三路義山起點站

炬在李三路義山点燃后，部分队伍踏上义山彩虹桥，经过义山古道，进入芙蓉三民小学，再与大队在湖州会馆汇合，“粉红军”浩浩荡荡出发，展开2.6公里的市区游行。

游行队伍获得大型摩哆车队、脚车队壮大声势，当中有不少人是友族人士。他们在出游时受到民众的欢呼喝彩，使文化节活动展示了多元种族的团结与和谐。

同时，10头舞狮及1条舞龙随着大队大张旗鼓，穿越芙蓉主要街道，每到一个站点都“舞动生威”，营造首庆热闹气氛。

★芙蓉大巴刹站點

芙蓉市販商公會許礼疊接过火炬，及由森華堂主席黃俊棠領先開頭，部分队伍进入巴刹，把水桶气氛带入公市。

★金群利集團站點

金群利执行董事主席拿督斯里李典和及拿汀斯里楊翠蓮，率领旗下员工迎接火炬到来，摩队、脚车队、舞狮、舞龙及大队陆续抵达，由森華堂主席黃俊棠把文化节火炬交给李典和，象徵新火相传。

★羅白馬石油油站(Petronas)站點

火炬抵达马石油站，与距离森华堂非常接近，由谢加清国会议员移交回程火炬给第37届华人文化节工委会主席罗宗耀，后者再随大队走向森华堂一路之隔的百丽点心。

★百丽点心站點

宗耀文化火炬交给第20届全国华人文化节工会主席刘志文及时任大会主席周世扬。

★森華堂文化村終點站

第37届全国华人文化节工委会主席张金祥、大会主席黄俊棠及士宾点燃文化圣火，由亚沙国会议员谢加清主持剪彩，为百里文化火炬行划下隆重的句点。



■李典和（前排左6）率領金群利集團員工迎接火炬，前排左起吳金財、周世揚、謝加清、黃俊棠、楊翠蓮、張金祥、王彪民、吳勇汉、陳繼善；黃俊棠后方為蕭开文。

謝琪清：文化傳承要有始有終

亞沙国会议员谢琪清强调，文化传承工作不可以只走半途，而是要有始有终，坚持到底。

他以“911薪火相伴耀花城”从李三路义山开始起跑为例，开始了就该完成全程，做事要有所始有终，就像终点站的森华堂团队做事没有半途而废，坚持到底。

“谁的旗帜由始至终都在，谁的旗帜只跑一半，大家都心

如杜明，文化传承工作不可以只走半途，一定要有始有终，我们的文化才可在马来西亚多元色彩、多元种族及宗教的国土永远发扬光大，让后代继续了解我们的文化。”

他指出，从独立至今，华社坚持中华文明纳入国家主流，同时也希望友族认同，因为文化是无边界，也无关种族。

他在会上宣布拨款2万1000令吉，其中1万5000令吉拨给森华堂，净善协会及普之馨游行队伍各3000令吉。



参与主委

金群利执行董事主席拿督斯里李典和及拿汀斯里楊翠蓮

亞沙国会议员谢琪清、森州行政议员朱建华

柔自区州议员周世扬、沉吉州议员吴金财

芙蓉市议员李汉强及庄雪玲、森华堂主席黃俊棠

副主委胡健強、文化节宣传大使王彪民

911薪火相伴耀花城筹备委员会主席陈继善和吴勇汉市议员

火炬行策劃副主任李儒峰、第7届文化节工委会主席罗宗耀

前森华堂主席刘志文、森华堂主席萧开文

森马集团长杨孔耀、亚沙区妇女组主席叶小丽

森马集团秘书林国坚、马华武吉甲巴央州选区议员黄婷婷

碧华协公会主席李剑鸣、芙蓉市販商公会主席许礼疊

百年义山义工团代表林顺、森美兰爱心团队主席刘妙玲

普之馨主席吴岳珍、净善协会主席刘振康

森州营运主席黄珍珠、森豪华房车俱乐部主席林崇昇



■许礼疊（中）在芙蓉大巴刹站点接领火炬，进入巴刹烧场一周，左起为李儒峰、姚宏发。

讓先賢看到華人文化傳承

芙蓉華濟公會主席李劍鴻披露，火炬行能順利在芙蓉光長眠的李三路義山福地舉行，讓先賢看到華人文化香火的傳承。

他说，发扬华人文化是华裔的使命与责任，森华堂毅然扛起主办第37届全国华人文化节的责任，令人深表钦佩，也要给予大力支持。

“火炬的点燃，火光微光明，代表了热情，火炎向上也有上升的特徵，表現文化传薪代代相传的寓意。”

第37届全国华人文化

古墓見證華族開荒建國

第37届全国华人文化</p